



По мнению специалистов, автоматизация Южного Голодностепского канала позволит экономить до восьми процентов водных ресурсов - примерно около 30 кубометров воды в секунду...

СТЕПЬ ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ

Непродуманные действия ряда земледельцев приводят к деградации некогда максимально эффективного поливного клина

Южного Голодностепского магистрального канала (ЮГМК) Махсуд Тураев, руководитель фермерского хозяйства «Анвар-А» Пахтакорского района Анорбай Эшматов и инспектор государственного водохозяйственного надзора (ГВХН) по Джизакской области Жура Караев.

Не спорю, время нынче нелегкое. Кишлук порой еле-еле сводит концы с концами. К примеру, один лоток стоит около 60 тысяч сумов. Плюс доставка, монтаж. Это еще примерно столько же.

А.Эшматов: Вспоминая время, когда работал бригадиром в отделе, земли которого теперь относятся к агроресурсу «Бахмал». То есть находились мы на самом отшибе.

В принципе, так должно быть. Но порой происходит прямо противоположное... Канал, переполненный влагой, - это полдела. Как использовать ее рационально? Это зависит от хозяина, того же фермера.

ЮБИЛЕЙ ПОДВИЖНИК

Академик Иркин Хамидович Иргашев членом-корреспондентом Академии наук республики стал в 35 лет. У заслуженного деятеля науки, заслуженного изобретателя более 200 авторских свидетельств и патентов в области биологической, медицинской, ветеринарной наук.

Иркин Хамидович Иргашев - удивительно мягкий, тактичный человек. Но когда дело касается его идей в ветеринарии, выгоде для экономики Узбекистана, он с редкой целеустремленностью идет вперед...

Упомину и о другой работе. Был такой препарат для борьбы с гельминтозами - фенотиазин. Появился он еще до Второй мировой войны.

В 1953 году он с отличием окончил Самаркандский сельскохозяйственный институт. В 29 лет под руководством академика К.И.Скрябина защитил докторскую диссертацию, став первым узбеком - доктором ветеринарных наук.

Соевая смесь, поступающая в организм овец с пищей, намного облегчила труд ветеринарного врача. До этого в течение года врач тридцать раз должен был вводить лечебный препарат каждой овце.

В 1996 году по инициативе И.Х.Иргашева были созданы журналы «Проблемы биологии и медицины» и «Ветеринария», главным редактором которых он является до сих пор.

Луи Пастер разработал и внедрил в ветеринарию практику вакцинации против бешенства. Благодаря этой вакцине человек и животные избавились от этого заболевания, но срок действия вакцины составлял всего 6 месяцев.

В 1960 году за зимовку от различных нематодозов (гельминтов) потери овец в республике составили 500 тысяч голов. В последующие годы ущерб также был очень велик.

«В вашем лице мы видим самоотверженных людей, добившихся больших достижений в своей сфере, обладающих богатым жизненным опытом и благородными качествами, показывающих пример всему народу, особенно молодому поколению» - сказал о ветеранах Президент Ислам Каримов.



НА СНИМКАХ: водители Ботир Хошимбаев и Нигмат Эшматов; слесарь Баходыр Уразматов.

В АВТОХОЗЯЙСТВЕ ДОБРЫЕ ПЕРЕМЕНИ

В начале года коллектив ОАО «Паркент автобус-такси сарой» испытывал огромные трудности. У паркентских транспортных был невысокий коэффициент использования парка машин.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

УДАР НИЖЕ ПОЯСА

Под таким заголовком в «Правде Востока» 10 июня этого года была опубликована статья, в которой рассказывалось о том, что ургенчское ООО «Авлон ЛТД» в сжатые сроки проложило газопровод для 10-тысячного населения Амударьинского района и еще несколько километров магистрали в Караульском районе соседнего Каракалпакстана.

ООО «Авлон ЛТД» в строительстве газопровода в Каракалпакстане вложило все свои сбережения. Строители в кредит брали трубы из России. А заказчик - каракалпакское объединение «Приараль» - теперь всерьез собирается обвинить людей, которые авансом поработали в самые трудные дни и которые теперь остаются на грани банкротства.

АООТ «ОРТИКОН» согласно решению общего собрания акционеров от 16 апреля 2003 года преобразуется в общество с ограниченной ответственностью «ОРТИКОН». Просьба сдать имеющиеся акции в АООТ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: г. Ташкент, ул. Н. Ходжибаева, 43. Телефон 162-79-58.

Последним аспектом в автомобильной части автобусов перевели с бензинового на газовое топливо. Для того чтобы автопарк стал одним из лучших в области, - говорит председатель ОАО «Паркент автобус-такси сарой» Аскар Байбуринов.

Кстати, в том же исполнительном листе согласно статье 213 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан подчеркивается, что невыполнение решения суда или просрочка выплаты долга грозит виновной стороне штрафом в размере 50 процентов суммы неоплаченного долга.

Еще 28 октября текущего года судья Ташоблата Ш.Саидов подписал исполнительный лист по данному делу, в котором поручает заказчику выплатить строителям указанные суммы долга и почтовых расходов. Управляющий Нукусским отделением Пахта банка Мурат Ходжамурадов под названием начальника объединения «Приараль» Пулата Камалова игнорирует действующее законодательство и в который раз преднамеренно откладывает в сторону инкассовое поручение, поступающее из Ургенча.

Юсуп Ибрагимов. Соб.кorr. «Правды Востока». Хорезмская область.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЬ В ПОДДЕРЖКУ ЧАСТНИКА

В Ташкенте состоялась сессия товаропроизводителей Узбекистана. На нем были обсуждены актуальные вопросы взаимодействия бизнес-ассоциаций и государственных структур в формировании благоприятной среды для развития деятельности отечественных товаропроизводителей.

Слет проходил в рамках проекта «Эввокаси», осуществляемого Ассоциацией деловых женщин Узбекистана (АЖДУ) «Табиркор аёл» и финансируемого программой «Каунтерпарт интернешнл» (CASP).

Инициативность проекта состоит в том, что впервые АЖДУ создала коалицию в составе представителей правительства, ННО и частного предпринимательства для решения существующих проблем. И основной его целью является выработка и передача в Республиканский координационный совет по развитию и поддержке малого и частного предпринимательства Кабинета Министров конкретных предложений по изменению нормативно-правовой базы ввоза импортного сырья и реализации местной продукции.

Первым результатом проекта, начавшего свою работу с 16 июля 2003 года, стало принятие постановления правительства от 20 августа 2003 года «О кардинальном совершенствовании системы регистрационных процедур для организации предпринимательской деятельности». Предложения коалиции были учтены также при внесении дополнений в постановление Кабинета Министров от 27 октября 2003 года «Положения о порядке регистрации и осуществления оптовой и розничной торговой деятельности».

Суть внесенного дополнения состоит в том, что теперь отечественные товаропроизводители с правом юридического лица получили возможность заключать договор с индивидуальным предпринимателем, имеющим стационарную торговую точку на вешевых рынках, и реализовать ему свою продукцию. Иными словами, узбекские предприятия получили легальный канал реализации своей продукции через индивидуальных предпринимателей. В условиях низкой покупательной способности населения это очень важно, так как большинство людей покупают товары повседневного спроса на базарах.



У ферганских школьников стало уже правилом сидеть зимой за партой в одежде. Теперь учителя и учащиеся вынуждены сидеть на уроках в пальто, в головном уборе, даже в перчатках.

Особенно вызывает беспокойство общеобразовательная школа № 25, расположенная в центре города, где обучается 1370 учащихся. Здесь отопительная система не менялась 18 лет.

На подготовку к зиме областной отдел народного образования выделил всего 19 миллионов 500 тысяч сумов. На эти средства приобрели лишь шифер и стекло. А для ремонта отопительной системы опять вместо тепла отделяются отоворками.



НА СНИМКАХ: так проходит уроки в школе № 25; вот в таком состоянии отопительная сеть во дворе гимназии.

НОВЫЙ ГОД В ОТЕЛЯХ встретят многие наши соотечественники

Предстоящая встреча Нового года несет много радостных волнений и хлопот не только нам, но и службам, призванным сделать его по-настоящему праздничным и незабываемым. И хотя новогодний праздник считается семейным, в столичных отелях, уже обремененных заказами, ведется деятельная подготовка к приему посетителей.

Не составляет исключения и узбекско-малайзийское совместное предприятие «Отель «Узбекистан», один из старейших отелей республики, готовящийся отметить свой тридцатилетний юбилей. Его стены помнят крупных политиков и бизнесменов, членов королевских семей, легендарных спортсменов (Мухаммеда Али, Льва Яшина), деятелей культуры (Федерико Феллини, Лукино Висконти, Марчелло Мastroяни, Раджа Капура), звезд мировой эстрады, здесь проходили крупные симпозиумы, конференции и фестивали.

Ветры перемен коснулись и знаменитой гостиницы, в свое время одновременно принимавшей 950 посетителей в сво-

их 500 номерах и которая долгое время была заполнена на 100 процентов, - сообщила генеральный директор СП «Отель «Узбекистан», работающая здесь со дня основания Муслима Маликова. - С обретением независимости и строительством в столице отелей международного класса нужно было не отставать от времени. В 1995 году указом Президента страны было создано узбекско-малайзийское предприятие «Отель «Узбекистан».

Вклад малайзийской стороны состоял в реконструкции отеля с приданием ему статуса четырехзвездочного. Форс-мажорные обстоятельства 1997 года, связанные с финансовым кризисом в Юго-Восточной Азии, не могли не отразиться на ходе работ, и модернизация была частично приостановлена.

В преддверии форума Европейского банка реконструкции и развития в Ташкенте к реконструкции подключились и местные строители, и к маю нынешнего года отель обрел новое современное лицо. Стали просторнее номера, которых оста-

лось вдвое меньше - 250. В канун 12-й годовщины независимости республики на семнадцатом этаже отеля открыт оздоровительно-развлекательный комплекс «Шахрезода», в состав которого входят два ресторана с европейской и национальной кухней, фитнес-центр, салон красоты, сауна и дискотека.

После зимнего межсезонья отель готов принять туристов из всех стран мира.

Вера Степанова.

РАВЕНСТВО - НА УРОВНЕ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Зухра Усманова). «Пути достижения гендерного равенства на уровне принятия решений» - этой теме был посвящен II Форум женских неправительственных организаций, организованный объединением женских ННО «Мехр» Республики Узбекистан при поддержке ПРООН. В мероприятии приняли участие лидеры женских ННО из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, государственных и международных организаций, работники средств массовой информации.

Равенство мужчин и женщин гарантируется Конституцией, являясь одним из ее основополагающих принципов. Равенство прав закрепляется и в гражданском, трудовом, семейном, уголовном и других кодексах. Узбекистан ратифицировал множество международных

документов, направленных на защиту прав человека. На основании их норм и стандартов в республике проводится значительная работа по обеспечению соответствия национальных законодательных актов этим международным договорам и обязательствам.

В нашей стране создаются все необходимые условия для повышения роли и статуса женщин в обществе, вовлечения их в общественную жизнь. Вместе с тем необходимо активизировать деятельность женских неправительственных организаций, консолидировать их усилия для повышения правовых знаний женщин, более широкого вовлечения их в общественно-политическую жизнь страны.

Немало женщин, профессионалов своего дела - высококвалифицированных юристов, ученых, общественных деятелей, экономистов, предприни-

мателей, врачей - вносят достойный вклад в осуществление реформ в различных сферах жизни Узбекистана. Среди них есть женщины-лидеры, которые способны представлять и продвигать интересы большей половины общества, ведь 51 процент населения республики составляют женщины, и они могут использовать свой интеллектуальный потенциал для дальнейшего ускорения процессов демократизации и построения правового гражданского общества.

На обсуждение участников форума был представлен проект стратегии и механизмов

достижения гендерного равенства на уровне принятия решений. В ходе его рассмотрения были внесены ряд предложений и дополнений по доработке некоторых пунктов данного документа. Были заслушаны доклады о реализации Национальной платформы действий по улучшению положения женщин, роли партий в выдвижении женщин-лидеров, об опыте активизации электората по поддержке женщин-лидеров, гендерном образовании в средней и высшей школе как средстве достижения гендерного равенства и другие.



ПОЗДРАВЛЯЕМ УЗБЕКИСТАНЦЕВ!

*От имени компании и от себя лично
сердечно поздравляю всех узбекистанцев,
всех наших коллег - работников нефтегазовой
сферы республики - с наступающим Новым годом!*

Мира и счастья вам и вашему дому, процветания вашей стране!

*Президент нефтяной
компании "ЛУКОЙЛ Оверсиз"
Андрей Кузьяев.*





ПРОДАЕТСЯ
МОЛОКО С САХАРОМ
400 г СТУЩЕННОЕ
Производство Литва
Тел.: 137-62-47, 34-94-28.
Факс 34-36-68.
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!

НАРОДНЫЙ БАНК -
БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Прием рекламы в "ПВ"
с 9.00 до 18.00,
кроме субботы и воскресенья
Комп. 439.

ОДИН ИЗ КРУПНЫХ И УНИВЕРСАЛЬНЫХ БАНКОВ СТРАНЫ

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ

«ПАХТА БАНК»

сердечно поздравляет
народ Узбекистана, а также
акционеров и клиентов банка
с наступающим

НОВЫМ 2004 ГОДОМ!

**Желаем Вам крепкого здоровья,
семейного счастья!**
**Пусть Новый год принесет Вам
благополучие, радость и спокойствие!**
ПАХТА БАНК - КЛЮЧ К ВАШЕМУ БЛАГОПОЛУЧИЮ!
Совет и правление Пахта банка.

ТВОРЧЕСТВО

ВЕЧЕР В СТИЛЕ «РЕТРО»

...Его жизненный путь был предопределен с самого рождения. Семья известного артиста и режиссера Зухра Кабулова славилась своим гостеприимством, радушием приемом. Гости бывали у них особенные...

...Театр, кино «взрослое» и для детей - мультипликационное, величественные концерты в дни всенародных праздников на площадях Ташкента и Самарканда - это была привычная для Кабулова стихия...

...Многое делал для узбекского искусства, для укрепления его авторитета А. Кабулов, человек особого склада ума, вкуса, истинный представитель такого понятия, как «интеллигентия Ташкента».

пор показывают по ТВ, вызывают и немного грустное чувство. Все эти добрые, благородные герои могли бы оказать более благотворное влияние на подрастающее поколение, чем бесчисленные похождения Чипа и Дэйла с их компанией.

дуошом ему должно было исполниться 70 лет. На вечер в Молодежном театре Узбекистана, посвященный памяти этого замечательного человека, пришли те, кто знает, как делается искусство не со стороны, а изнутри.



Раздел вежет мастер спорта Улугбек Эльбеков ПОСЛЕДНИЙ РОМАНТИК

Выдающийся австрийский шахматист, междунаральный гроссмейстер, журналист, писатель Рудольф Шпильман (1884-1942 гг.) прославился в детстве вундеркиндом. В двадцать лет он выступил в международном турнире в Кобурге.

В Париже в издательстве «ЭПОШ» в 1988 году вышла книга современного французского скульптора Никола Альтина и поэта Жильбера Лако под названием «Шахматы - военная игра».

Самый неприятный способ сдачи по Спеннеру, это когда соперник с вымученной улыбкой поздравляет вас с победой, а потом в течение часа пытается доказать, что он должен был выиграть партию по всякому.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Наибольший читательский отклик получают задачи-близнецы ферганца Бари Абдуллина. Предлагаем решить его задачи с весьма остроумными решениями.



ЭТИКЕТ ПОБЕДИТЕЛЯ

По мнению Д. Спеннера, высказанном в лондонской «Дейли телеграф», сдача партии является существенным компонентом шахматного этикета, требующего проявления определенных культурных навыков...

ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИЗ СТРАНЫ КРАСНОГО ДРАКОНА

В Караван-сарай культуры Академии художеств Узбекистана проходит фотовыставка под названием «Вьетнам в творчестве художников».

Десятки фотографий на разные темы запечатлели повседневную жизнь вьетнамцев, необыкновенные пейзажи и красоту Юго-Восточной Азии.

Благодаря созданию такого уникального центра, каким является Караван-сарай культуры, мы ближе знакомимся с культурой и искусством стран, лежащих на Великом шелковом пути.

«Славный путь»

Такая называется новый фильм, созданный на студии документальных и научно-популярных фильмов Государственной акционерной компании «Узбекино».



1. Ф:hg2. gh+Kp8. Lg8+

Противоположный пример демонстрировал А. Нимцович. Пройграв на берлинском турнире 1926 года партию малоизвестному сопернику, он возбужденно вскричал с места и, обращаясь к зрителям, крикнул: «Может ли кто-нибудь из вас мне толком разъяснить, как это я ухитрился проиграть партию этому бездарному идиоту?»

ЭТЮД ИЗВЕСТНОГО ПРОБЛЕМИСТА Л. КУББЕЛЯ



СОТРУДНИЧАЮТ МЕДИКИ

По приглашению руководства медицинского факультета Берлинского университета имени А. Гумбольдта в Германию находилась делегация медицинских работников Узбекистана.

В ходе поездки узбекские медики ознакомились с организацией подготовки медицинских кадров и исследовательской работы в университете.

Целено на достижение высокого результата, - отметил декан медицинского факультета Берлинского университета профессор И. Дуденхаузен. - В его рамках узбекские специалисты могут пройти обучение в Германии современным методам лечения и диагностики заболеваний.

ОТБЛЕСК ВИФЛЕЕМСКОЙ ЗВЕЗДЫ

Сегодня в 116 религиозных христианских общинах Узбекистана празднуют Рождество. В далеком от тех краев Узбекистана рождественских каникул не объявляют, но и у нас сегодня в 116 христианских общинах тоже встретили Рождество Богомладенца.

Приверженцы этого христианского вероучения уже более ста лет совершают свои молитвы на узбекистанской земле. Но мы побываем там, где Рождество вчера вечером встречали впервые.

Что и говорить, стройка не добавляет удобства соседям. Тем не менее с пониманием относился мусульманский священнослужитель к тому, что происходило забором его двора.

В молитвенном доме звучало много духовной музыки - хор пел гимны и псалмы, четкие декламировали отрывки из Священного Писания. Братья и сестры время от времени проносили молитвы, то стоя, то колени опроченно.

Мудрые книги здесь могут предложить на 45 языках народов мира. Изданы они даже точечным способом. Для слепых читателей. И все это богатство пользуется спросом. Узбекистан стал открытым для мира.

В зоне милосердия христиан-баптистов оказываются не только единоверцы. В родной махалле Джурабек многих трет одежде, пришедшая в Дом молитвы в гуманитарных поездках. Кто их присылает? Часто это бывшие прижогие, сменявшие по воле судьбы узбекистанский адрес на иностранный.

МЕСЯЧНИК ПАТРИОТИЗМА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НАВОИ. (Корр. УзА Яркул Умар). В связи с Месячником массового патриотизма Навоийский областной совет организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» проводит ряд мероприятий совместно с областным управлением народного образования.

Прошло в воинской части города Навои. На нем отмечалось, что основная цель месячника - всесторонняя подготовка молодежи к жизни, воспитание ее в духе верности, любви и преданности Родине.

Руководители собрания напомнили сюжеты из Священного Писания о рождении Богомладенца начинаая с благой вести, принес которую Пресвятой Деве Марии архангел Гавриил о ее непорочном зачатии.

В молитвенном доме звучало много духовной музыки - хор пел гимны и псалмы, четкие декламировали отрывки из Священного Писания. Братья и сестры время от времени проносили молитвы, то стоя, то колени опроченно.

Руководители собрания напомнили сюжеты из Священного Писания о рождении Богомладенца начинаая с благой вести, принес которую Пресвятой Деве Марии архангел Гавриил о ее непорочном зачатии.

Руководители собрания напомнили сюжеты из Священного Писания о рождении Богомладенца начинаая с благой вести, принес которую Пресвятой Деве Марии архангел Гавриил о ее непорочном зачатии.

Руководители собрания напомнили сюжеты из Священного Писания о рождении Богомладенца начинаая с благой вести, принес которую Пресвятой Деве Марии архангел Гавриил о ее непорочном зачатии.